

“阿诈里”借招工设下新圈套——

# “面试”骗押金 转包骗吃喝

**微调查**  
给您提个醒

应聘驾驶员，付了2000元油卡押金后，被“转派”到3个地方，每个地方都要求请领导吃饭，再想要回押金却谈何容易……近日，多位外来务工人员反映遭遇招工骗局。昨天记者从宝山警方了解到，已抓获两名犯罪嫌疑人。

## 油卡押金 每人两千

扬州来沪的梁先生告诉记者，5月22日，他在赶集网上看到一则招聘启事，对方招聘驾驶员，主要为KTV会所的老板提供接送服务。

电话打去，对方热情地让他次日到一二八纪念路通河路“18K会所”面试。次日，他和小舅子来到此地，一金姓女子在会所门口迎接，

介绍他们与“钱经理”见面。面试结束后，“钱经理”称，开工时会发给他们一张加油卡，但要求每人支付2000元作为油卡押金。两人付款后拿到一张收据。

## 不提上班 只提请客

面试仅仅是开始，之后骗局一环环“上演”。

待梁先生和小舅子交完4000元押金后，“钱经理”称要做一些“开工前的准备工作”，“你们刚过来，最好和几个经理、老板打声招呼，认识一下”，明示买点烟并请老板吃顿饭。梁先生一听，请客吃饭起码要二三千，马上摇头，“我们是来打工的，和经理、老板认不认识无所谓。”

“钱经理”没有坚持，称这里的“面试”已经结束，介绍他们次日到顾北路沪太路附近“上班”。梁先生

和小舅子赶到那边的一家会所，对方并不多提上班的事，“开门见山”提出让他们买烟和请客吃饭。之后，他们又被“转派”到许昌路和灵石路两处，情况如出一辙。

梁先生发现不对劲，重新返回一二八纪念路，和“钱经理”交涉。对方让他打一份报告，称“押金最少3天最多一个星期才能给你”。之后，梁先生发现对方电话打不通，再也找不到人了。

## 层层转包 轮流洗钱

昨天，记者从宝山警方了解到，6月6日下午，警方根据受害人报案，已抓获两名犯罪嫌疑人。

据调查，两名犯罪嫌疑人一个是90后，一个是80后，均从外地来沪，近日以“上海科泰实业有限公司”和“上海科帝实业有限公司”的名义，在赶集网、百姓网等网站

上发布虚假招聘信息。他们在一二八纪念路通河路处的“18K会所”包了一个包间，坐等受害人上门。招聘的岗位有驾驶员、服务员、保安、调酒师等，以各种名义收取押金、服装费和培训费1000-2000元不等，之后签订一份假的劳动合同。

犯罪嫌疑人还将受害人信息“转包”给合作伙伴。他们向被害人称，此处的面试已结束，“下一站”安排工作，而“下一站”则是合作伙伴设下的又一个骗局。这就是骗子俗称的“洗钱”。等到一圈“洗钱”结束，应聘者醒悟过来，骗子已经“退房”。

警方透露，到案两名犯罪嫌疑人已被刑事拘留，另外四五名涉案人员还在进一步追查中。目前受害人约有20人，其中一名男子被层层“转包”和“洗钱”历时2个多月，被骗4.6万元。 本报记者 陈浩

**突发新闻**  
热线：962288  
微博爆料：t.xinmin.cn/baoliao  
短信爆料：02152928686  
线索一旦采用即付酬金

## 复旦一男生坠亡

事后同学发现遗书

本报讯（记者 金曼矣）今天凌晨1时30分，复旦大学本部一名男生从宿舍楼坠楼，经送医抢救无效不幸身亡。事发后，同学在寝室发现他的遗书。

据了解，这名男生为2012级历史系本科生，目前就读大一，住在本部宿舍楼5楼。事发时，有人在楼外发现男生坠楼，立即报警。

记者从警方了解到，这名男生被立即送往新华医院，但于凌晨3时多抢救无效身亡。据悉，坠楼男生非上海籍，有同学事后在宿舍里发现这名男生的遗书。

## 南北高架三车相撞

本报讯（记者 陆常青）昨天傍晚5时30分，南北高架内圈共江路至场中路段发生一起三车相撞事故，其中一辆出租车侧翻，所幸未造成人员伤亡。

据了解，当时两辆轿车及一辆出租车沿南北高架内圈由北向南行驶，至共江路至场中路段时，三车突然发生碰撞，其中一辆轿车失控后冲向右侧高架水泥护栏，保险杠被撞脱落。出租车在撞击马路中央的水泥隔离墩后发生侧翻，水泥墩被撞出一个巨大缺口。出租车车头严重损毁，司机和乘客在事发后自行爬出驾驶室，并未受伤。

受事故影响，该路段双向出现拥堵，其中北向南车道一度拥堵至呼玛路。当晚6时10分，事故车辆全部撤离现场，交通逐步恢复正常。

## 火锅店起火冒黑烟

本报讯（记者 陈浩）昨天上午10时25分，浦东新区妙境路新德路附近一家火锅店突然起火，所幸扑救及时，未造成人员伤亡。

火灾发生时，滚滚黑烟从火锅店楼顶升腾而起，并迅速弥漫开来，周围道路被浓烟“封锁”，空气中弥漫着刺鼻的焦味。有网友描述，只几秒钟的工夫，在十字路口连红绿灯都看不清了。店员曾试图灭火，但未成功，只得报警。消防部门接报后赶到现场，很快将火势控制住。

明火被扑灭后，火锅店内满是积水，一片狼藉。所幸火灾发生时并非用餐高峰时间，未造成人员伤亡，但火灾对火锅店营业造成一定影响。

据初步调查，火灾可能是烹饪时火星溅入油烟管道引燃油垢所致。具体起火原因消防部门还在进一步调查中。

热线专递 >>>

### 【隔离栏歪斜】

昨晚10时：读者郭先生来电反映，浦东南路近东昌路附近，一段非机动车隔离栏歪斜，致使道路宽窄不一，存在安全隐患。

陆常青 整理

外滩大名路近黄浦路处

## 五星级酒店设置“山寨指路牌”

堂堂五星级酒店，竟在外滩外白渡桥附近私自设置“山寨指路牌”，不仅误导路人，还给外滩风景区带来不良影响。昨天，有网友向本报微博爆料平台反映，“外滩悦榕庄”私设路牌，披着交通设施的外衣，实则发布商业信息。

### 扰乱司机视线

记者赶到外滩大名路近黄浦路处。正对外白渡桥的大名路上，赫然竖着一块巨大的蓝底白字指路牌——外滩悦榕庄，大小、颜色和正规指路牌十分相似，扰乱司机视线。

记者致电酒店，工作人员称，这块指路牌是去年底设置的，由市场营销部负责操作。对给路人带来的困扰，他们表示歉意。

### 2万“包年包补”

如今有一些以制作“山寨指路牌”为营生的公司。记者致电其中一家公司，对方称，这样的指路牌长2米、宽1米，做一块费用约2万元，安装也全由他们完成，“我们还提供包年服务，一年内如果指路



酒店的山寨指路牌

屠仕超 摄

牌被路政部门收缴，免费给你补上；如有损坏，我们免费修补。”

### 希望尽快拆除

据《上海市道路指示牌管理规定》，只有公安交通管理部门才可以负责道路交通标志的设置。“山寨”指路牌擅自设立，大多出于纯粹的商业性目的，不仅扰乱视线，还带来安全隐患。

## 淀浦河中抓获10.5公斤重鳄龟

据分析系人为放生 会造成生态系统破坏

昨天，安徽来沪的郭老伯在淀浦河中捕鱼收网时，抓获一只模样奇特的巨大乌龟。一称，足有10.5公斤重。他致电本报连称稀奇：“这么大的乌龟，从来没见过。”但据上海动物园专家鉴定，这是一只美洲籍的鳄龟，并非“千年神龟”，估计是一只放生龟。

昨天下午，记者来到罗秀路长华路附近，在临河的简易房中找到了郭老伯。乌龟壳黑亮，边缘带一点土黄色；龟背不平，密布锥形疙瘩；四爪锋利；最特别的是尾巴，长而有力，密布鳞片，活脱脱是鳄鱼尾巴的“迷你版”（见图 陈浩摄）。郭老伯拿出皮尺当场测量，这只“乌龟”从头至尾共长57厘米。



这只大乌龟与常见的乌龟模样有些差异，到底是何品种？上海动物园动物繁育保护科专家徐正强表示，这是鳄龟品种中的小鳄龟（拟鳄龟），是来自美洲的外来物种。他说，鳄龟有几大明显特征，比如嘴巴像鹰，尾巴像鳄鱼，长且有

鳞片；背甲有明显的一个个突起，明显大于腹甲；腹甲呈十字形；四肢皮肤多锥形疣刺。“简单而言，它三分像鳄，七分像龟。”

徐正强分析，这只鳄龟是被人放生的，且放生时并不大。鳄龟杂食，有攻击性，生长较快，对小鱼小虾有很大杀伤力。“长那么大，肯定已吃掉很多鱼虾。”他说，鳄龟不宜在野外放生，一旦流入自然水域，不仅会和本地物种抢食，还会杀害大量淡水生物，打破现有生物链。

徐正强提醒，现在很多人喜欢放生，为此还特地买来小鱼小龟放生，殊不知对生物知识的匮乏，会引发很多隐患，破坏生态系统。

本报记者 陈浩

## 古石桥缝「蹦」出百年石榴树

本报讯（记者 陈浩 通讯员 刘必华）在嘉定区安亭镇老街，有一棵从古石桥缝里“侧蹦”出来的神奇石榴树，它历经百年风雨和多次病虫害，依旧生机盎然。

记者看到，这棵石榴树长在安亭镇老街严泗桥桥身南侧的石头缝里，树高十多米。由于正值生长旺期，树身枝繁叶茂。树根短而粗壮，像被刀切后粘在“峭壁”上。

严泗桥已有640年历史，据当地人冯老先生讲，这棵石榴树已有百年。从小时候起直到现在，冯老伯一直对这棵树情有独钟，每年花开时节，都会三天两头来看火红色的花朵。他还说，此树曾数次遭受虫害，幸亏当地及园林部门及时保护抢救，才得以保存。



石榴树从石桥缝中长出  
刘必华 摄